



恭拜始祖，祈福中华。黄帝故里拜祖大典26日在新郑举行

庚子年黄帝故里拜祖大典26日举行

# 首设“网上拜祖祈福平台”

□东方今报·猛犸新闻记者 章衡/文图

岁在庚子，三月初三。具茨山下，中华始祖轩辕黄帝故里故都；溱水河畔，炎黄子孙庄严神圣拜祖敬宗。

3月26日上午，庚子年黄帝故里拜祖大典在郑州市新郑黄帝故里举行，全球华人以庄严神圣之心、感恩追远之情，通过直播瞻仰黄帝故里，遥拜人文始祖轩辕黄帝。

庚子年黄帝故里拜祖大典由河南省人民政府、政协河南省委员会、国务院台湾事务办公室、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中华炎黄文化研究会等单位联合主办，郑州市人民政府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府承办。

今年大典仍以“同根同祖同源，和平和睦和谐”为主题，以“长江黄河共战‘疫’，轩辕黄帝佑中华”为主旨，由十二届全国政协副主席齐续春继续担任主拜人，以现场简约而庄严的仪式，全球网上拜祖、电视连线等线上线下、大屏小屏互动交互的形式进行，世界五大洲华人拜祖画面，北京师范大学文学院博士生导师康震，“全国中医药杰出贡献奖”获得者、国医大师唐祖宣，知名文化学者、南京师范大学文学院博士生导师郦波等专家访谈节目也精彩呈现。

上午9时34分，庚子年黄帝故里拜祖大典正式开始。大典延续九项仪程：盛世礼炮、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、众志成城、祈福中华、天地人和。

在第九项仪程“天地人和”环节，现场别出心裁地以播放短片的形式，向世界展示黄河之南、天地之中，“四条丝路”通天下、经济腾飞的新河南，让人们看到中华民族有力量、有决心走得更远。

至此，拜祖大典九项仪程全部完成。拜祖广场上颂歌飞扬、金龙吐水、彩球腾空，现场气氛达到了高潮。

10时许，主司仪宣布，庚子年黄帝故里拜祖大典告成。

据介绍，今年首次设立了“网上拜祖祈福平台”，通过将中国传统文化与现代科技完美结合，为全球华人在网络空间拜祖祈福提供了身临其境的体验环节。海内外炎黄子孙跨越地域和时差、不论国籍和姓氏，实现了“朝拜轩辕黄帝，祈福中华，为全人类加油”的美好祝愿。截至当天上午10时15分，全网全球推送、点击、浏览量达22.1亿人次。



大典举行前，人们正在进场



面向黄帝像，恭行施拜礼



敬献花篮。向中华民族文明始祖、人文始祖表达崇高敬意